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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Χρήστο Στυλιανίδη 

 

 

ΘΕΜΑ: Ξαφνική διακοπή δρομολογίων έθεσε σε απομόνωση τα νησιά Κύθηρα-Αντικύθηρα 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Πρόσφατα, τα νησιά των Κυθήρων και Αντικυθήρων αντιμετώπισαν σοβαρό πρόβλημα ακτοπλοϊκής 

απομόνωσης, λόγω της ταυτόχρονης ακινησίας των δύο πλοίων που εξυπηρετούσαν τις θαλάσσιες 

συνδέσεις τους. 

 

Συγκεκριμένα, το τοπικό πλοίο «Πορφυρούσα» είχε προγραμματισμένη ετήσια ακινησία από 10 

Ιανουαρίου έως 9 Μαρτίου 2025 όπως παγίως συμβαίνει για περισσότερα από 14 χρόνια, ενώ το πλοίο 

«Aqua Jewel», το οποίο εκτελούσε δρομολόγια Πειραιάς–Κύθηρα–Αντικύθηρα–Κίσσαμος και Γύθειο–

Κύθηρα–Αντικύθηρα–Κίσσαμος, διέκοψε απροειδοποίητα τα δρομολόγιά του νωρίτερα από ό,τι είχε 

δημόσια τουλάχιστον ανακοινώσει αφήνοντας τα νησιά χωρίς ακτοπλοϊκή σύνδεση για 12 ημέρες έως 

την ανάληψη της εκτέλεσης των δρομολογίων από το πλοίο «Κεφαλονιά». 

 

Επιπλέον, το πλοίο «Κεφαλονιά», ανέλαβε προσωρινά την εκτέλεση δρομολογίων μόνο με το λιμάνι 

της Νεάπολης Λακωνίας, με αποτέλεσμα μέχρι και σήμερα να μην έχει αποκατασταθεί η ακτοπλοϊκή 

σύνδεση των Κυθήρων και Αντικυθήρων με τον Πειραιά, το Γύθειο και την Κίσαμο, που αποτελούν 

και λιμένες σκοπιμότητάς τους. 

 

Το πλήγμα που υφίσταται η τοπική κοινωνία ήταν μεγάλο. Η πολυήμερη ακτοπλοϊκή απομόνωση 

προκάλεσε σοβαρά προβλήματα στην τροφοδοσία, τη μεταφορά φαρμάκων και ιατρικών προμηθειών, 

τις προγραμματισμένες μετακινήσεις των πολιτών, αλλά και εν γένει στην απρόσκοπτη συνέχιση 

λειτουργίας της τοπικής κοινωνικής και οικονομικής ζωής. Τα προβλήματα αυτά μόνο εν μέρει 

αποκαταστάθηκαν με την δρομολόγηση του πλοίου «Κεφαλονιά» από τη Νεάπολη, καθώς η 

αναγκαιότητα σύνδεσης των νησιών με τον Πειραιά, το Γύθειο και την Κίσαμο παραμένει δεδομένη.  

 

Δεδομένου ότι η διασφάλιση της συνεχούς ακτοπλοϊκής σύνδεσης είναι ζωτικής σημασίας για την 

καθημερινή ζωή των κατοίκων των νησιών και την τοπική οικονομία. 

 

Δεδομένου ότι θα πρέπει να διασφαλιστεί ότι φαινόμενα απομόνωσης νησιών και εν προκειμένω των 

Κυθήρων και Αντικυθήρων δεν θα επαναληφθούν. 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

  

1. Ποιες ήταν οι ασφαλιστικές δικλείδες που είχατε θέσει σε εφαρμογή, προκειμένου να 

διασφαλιστεί η αδιάλειπτη εκτέλεση των ακτοπλοϊκών δρομολογίων με στόχο την ασφάλεια και 

την απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των νησιών Κυθήρων και Αντικυθήρων;  

2. Γνώριζε το Υπουργείο την πρόθεση της πλοιοκτήτριας εταιρείας να διακόψει τα δρομολόγια ένα 

μήνα νωρίτερα από την προγραμματισμένη ημερομηνία;  

3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για να διασφαλίσετε ότι δεν θα επαναληφθούν 

αντίστοιχα φαινόμενα ξαφνικής απομόνωσης νησιών με τις σοβαρές συνέπειες που αυτή 

συνεπάγεται για τις τοπικές κοινωνίες; 

 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 
 

Σταύρος Μιχαηλίδης 

 

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης 

 

 




